
 

 

Nome: Sala: 

Documento de identidade: Sequência: 

Inscrição:  

Local de prova:  

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE DOURADOS 
CONCURSO PÚBLICO 

NÍVEL SUPERIOR 
 

CARGO 100: ADMINISTRADOR  

Provas Objetivas 

 

INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 
• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 60 

(sessenta) questões de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘Quem é correto nunca fracassará” 
 

• Você dispõe de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos para a realização das provas. Na duração das provas, está 
incluído o tempo destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas –, e 
ao preenchimento da folha de respostas. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 
• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 

qualquer outro meio que não os permitidos. 
• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 

este caderno de provas e retirar-se da sala. 
• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 

à realização das provas. 
• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 
• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 

deixe o local de provas. 
• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou na folha 

de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

 

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
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"Só os seres humanos usam a linguagem verbal, 
algo que nos torna únicos entre todos os animais", diz 
Maggie Tallerman, professora de linguística da 
Universidade Newcastle, na Inglaterra. 

Essa capacidade de conversar é vista como uma 
das principais transições no processo de evolução. E, 
por isso, as pessoas se interessam, há muito tempo, 
pelas origens da linguagem verbal. 

"A língua é uma das complexas características 
que nos tornam humanos", diz Robert Foley, 
antropólogo e professor de evolução humana na 
Universidade Cambridge. 

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no 
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o 
mais antigo? 

A maioria das línguas que chamamos de antigas 
não chega a ter mais de 6 mil anos e são 
fundamentalmente as mesmas línguas de hoje. 

A real origem da linguagem verbal pode ser 
rastreada em um período que vai a até pelo menos 50 
mil anos atrás. Mas a maioria dos linguistas acha que a 
origem é bem mais antiga que isso. "Muitos de nós 
acreditam que começou há mais de meio milhão de 
anos", diz Tallerman. 

Apesar da riqueza na variedade de línguas no 
mundo hoje, é "possível que todas as nossas línguas 
atuais sejam descendentes de um ancestral comum", 
diz Foley. 

Mapear isso é possível, em parte, pela biologia da 
nossa evolução: a genética indica que todos nós viemos 
de uma população relativamente pequena na África. 

Os fósseis dos nossos ancestrais dão algumas 
pistas de quando começamos a conversar. 

"O discurso, de certa forma, é uma respiração 
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com 
enorme controle, para produzir os sons." Para 
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular 
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais 
desenvolvido e tem muito mais nervos que o diafragma 
de nossos parentes mais próximos e sem fala, os 
macacos." O resultado de ter todos esses nervos é que 
"nossa medula espinhal é um pouco mais grossa nessa 
área que a dos macacos, e a coluna vertebral também 
precisa ser um pouco mais larga". Se você olhar para os 
neandertais, cerca de 600 mil anos atrás, eles têm essa 
expansão na coluna vertebral. Mas se você voltar um 
milhão de anos, para o Homo erectus, uma espécie 
anterior de humanos arcaicos, essa expansão na coluna 
vertebral não existe. Isso nos dá uma ideia de quando 
os humanos começaram a usar a fala. 

Além do registro fóssil, os avanços nos estudos 
na área de genética também estão fornecendo novos 
métodos para encontrar a origem da fala. 

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é 
comum a todos os primatas", diz Foley. "Mas, como 
seres humanos, temos uma versão mutante." 

As mutações nesse gene podem ajudar a 
explicar por que os humanos podem falar, mas os 
chimpanzés, não, segundo o professor. "Sabemos que 
ele tem um papel crucial no desenvolvimento da fala e 
do discurso, porque as pessoas que têm a forma não 
mutante do gene geralmente têm problemas na 
elaboração do discurso." 

Os neandertais tinham a mesma variação do 
FOXP2 que os humanos modernos têm, o que reforça 
a teoria de que eles possuíam alguma forma de fala. 
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala é outra 
questão. 

Então, pode ter levado centenas de milhares de 
anos para que conversas tenham começado a 
acontecer. 

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptações).  

QUESTÃO 1  
 
O principal tema do texto é a 
 

(A) origem da linguagem verbal. 
(B) evolução da espécie humana. 
(C) existência de milhares de idiomas. 
(D) distinção entre humanos e primatas. 

 
QUESTÃO 2  

 
Com base no texto, é correto levantar a hipótese de que 
os humanos podem ter começado a falar 
 

(A) em algum momento no intervalo entre 1 milhão 
de anos e 600 mil anos atrás. 

(B) há menos de 6 mil anos. 
(C) há menos de 50 mil anos. 
(D) no máximo há meio milhão de anos. 

 
QUESTÃO 3  

 
De acordo com o texto, uma evidência fóssil 
relacionada ao desenvolvimento da fala 
exclusivamente na espécie humana é 
 

(A) a existência de diafragma. 
(B) o controle respiratório. 
(C) a largura da coluna vertebral. 
(D) o gene FOXP2. 

 
QUESTÃO 4  

 
A flexão de número e pessoa no verbo “tornam” (linha 
10) indica que ele concorda com o termo 
 

(A) “complexas” (linha 9). 
(B) “características” (linha 9). 
(C) “nos” (linha 10). 
(D) “humanos” (linha 10). 

 
QUESTÃO 5  

 
A correção gramatical do texto seria mantida se fosse 
feita a substituição de 
 

(A) “torna” (linha 2) por tornam. 
(B) “acha” (linha 21) por acham. 
(C) “acreditam” (linha 23) por acredita. 
(D) “dá” (linha 49) por dão. 

 
QUESTÃO 6  

 
O termo ‘Só’ (linha 1) está empregado como um 
advérbio de 
 

(A) intensidade. 
(B) modo. 
(C) frequência. 
(D) exclusão. 
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QUESTÃO 7  
 
Acerca do emprego da vírgula após ‘fala’ (linha 40), é 
correto afirmar que 
 

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e 
predicado na oração. 

(B) a vírgula, nesse caso, é dispensável, por ser mera 
pausa retórica. 

(C) a vírgula, nesse caso, é obrigatória, para isolar o 
aposto ‘os macacos’ (linhas 40 e 41). 

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter 
apenas a finalidade de dar ênfase ao trecho ‘os 
macacos’ (linhas 40 e 41). 

 
QUESTÃO 8  

 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de 
reescrita que, além de gramaticalmente correta, 
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as 
pessoas que têm a forma não mutante do gene 
geralmente têm problemas na elaboração do discurso.’ 
(linhas 61-63). 
 

(A) as pessoas com a forma não mutante do gene, 
geralmente tem problemas na elaboração do 
discurso. 

(B) as pessoas cuja forma do gene é não-mutante 
geralmente têm problemas na elaboração do 
discurso. 

(C) as pessoas nas quais o gene apresenta a forma 
não mutante têm, geralmente, problemas na 
elaboração do discurso. 

(D) as pessoas onde a forma não-mutante do gene 
se encontra, geralmente tem problemas na 
elaboração do discurso. 

 
QUESTÃO 9  

 
Pelas características discursivas do texto, é correto 
classificá-lo como predominantemente 
 

(A) narrativo. 
(B) argumentativo. 
(C) descritivo. 
(D) expositivo. 

 
QUESTÃO 10  

 
Sem alteração dos sentidos originais do texto, a 
expressão “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituída 
corretamente por 
 

(A) Devido à. 
(B) Além da. 
(C) Não obstante a. 
(D) Tendo em vista a. 

 
QUESTÃO 11  

 
O pronome “isso” (linha 29) refere-se 
 

(A) a todas as línguas atuais. 
(B) à descendência ancestral das línguas atuais. 
(C) à variedade de línguas no mundo atualmente. 
(D) aos homens descentes do ancestral comum a 

todos os seres humanos. 

QUESTÃO 12  
 
No trecho “pode ter levado centenas de milhares de 
anos para que conversas tenham começado a 
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuízo da correção 
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento 
“pode ter levado” poderia ser substituído corretamente 
por 
 

(A) talvez levaram. 
(B) talvez levou. 
(C) talvez tinha levado. 
(D) talvez tenha levado. 

 
QUESTÃO 13  

 
Para compor parte de uma redação oficial conforme o 
Manual de Redação da Presidência da República, o 
trecho “Se você olhar para os neandertais, cerca de 600 
mil anos atrás, eles têm essa expansão na coluna 
vertebral” (linhas 44-46) seria 
 

(A) inadequado, porque o uso de “você” viola o 
princípio da impessoalidade, devendo, em seu 
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa 
Senhoria. 

(B) adequado, porque comunica de forma simples, 
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade. 

(C) inadequado, porque seu nível de formalidade e 
sua coesão estão incompatíveis com o padrão 
preceituado para uma comunicação oficial. 

(D) adequado, porque respeita o padrão culto da 
língua e o princípio da concisão, já que, com 
poucas palavras, transmite um conjunto variado 
de informações. 

 
QUESTÃO 14  

 
Com base nas regras de colocação dos pronomes 
átonos, seria correto adotar a ênclise, por falta de 
critério que imponha a próclise, no trecho 
 

(A) “algo que nos torna únicos” (linha 2) — (...) torna-
nos (...). 

(B) “as pessoas se interessam” (linhas 7) — (...) 
interessam-se (...). 

(C) ‘A língua é uma das complexas características 
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (...) 
tornam-nos (...). 

(D) ‘Isso nos dá uma ideia de quando os humanos 
começaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (...) dá-
nos (...). 

 
QUESTÃO 15  

 
Assinale a alternativa que apresenta o número de 
anagramas distintos da palavra DOURADOS. 
 

(A) 5.040 
(B) 6.720 
(C) 10.080 
(D) 40.320 
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QUESTÃO 16  
 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
logicamente equivalente a “Se Mário usa vermelho, 
então Luigi usa verde”. 
 

(A) Se Luigi não usa verde, então Mário não usa 
vermelho. 

(B) Se Mário usa verde, então Luigi usa vermelho. 
(C) Mário usa vermelho se, e somente se, Luigi usa 

verde. 
(D) Se Mário não usa vermelho, então Luigi não usa 

verde. 
 

QUESTÃO 17  
 
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a 
preparação de um teste de raciocínio lógico. 
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro 
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 não estudaram 
por nenhum dos dois livros, o número total de 
estudantes na turma é de  
 

(A) 30. 
(B) 35. 
(C) 40. 
(D) 44 

 
QUESTÃO 18  

 
O primeiro retângulo possui base de 12 metros e altura 
de 8 metros, já o segundo retângulo a base é de 18 
metros. Sabendo-se que a razão entre as bases e as 
alturas dos dois retângulos é a mesma, a área do 
segundo retângulo é de 
 

(A) 144 m2. 
(B) 192 m2. 
(C) 216 m2. 
(D) 486 m2. 

 
QUESTÃO 19  
 
Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade 

 [2 3
4 −1

] = [
2𝑦 𝑥

𝑥 + 𝑦2024 3𝑥 − 10𝑦2
]. 

 
(A) 𝑥 = 2 e 𝑦 = 1 
(B) 𝑥 = 3 e 𝑦 = 1 
(C) 𝑥 = 1 e 𝑦 = 2 
(D) 𝑥 = 1 e 𝑦 = 3 

 
QUESTÃO 20  
 
A sequência de Jacobsthal começa com 0 e 1, e os 
termos subsequentes são obtidos somando o termo 
anterior ao dobro do termo que o antecede. Os 
primeiros termos dessa sequência são 0, 1, 1, 3, 5, 11, ... 
 
Com base nessa informação, o décimo termo da 
sequência de Jacobsthal é 
 

(A) 85. 
(B) 171. 
(C) 341. 
(D) 683. 

QUESTÃO 21  
 
Admitindo que a proposição “A pimenta é vermelha ou 
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa 
que apresenta uma proposição verdadeira. 
 

(A) Ou a pimenta é vermelha, ou o submarino é 
amarelo. 

(B) A pimenta não é vermelha e o submarino é 
amarelo. 

(C) Se o submarino não é amarelo, então a pimenta 
é vermelha. 

(D) A pimenta é vermelha se, e somente se, o 
submarino é amarelo. 

 
QUESTÃO 22  

 
Em um pote, há 4 balas de morango e 5 balas de uva. 
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade 
de ambas serem de morango é de 
 

(A) 1

3
. 

(B) 2

9
. 

(C) 4

9
. 

(D) 1

6
. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 23  
 

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um 

computador também é conhecida como 

 

(A) processador. 

(B) memória RAM. 

(C) disco rígido. 

(D) placa-mãe. 

 

QUESTÃO 24  

 

O Software de Sistema é projetado para fornecer uma 

plataforma para outros softwares. Com base nessa 

informação, assinale a alternativa que apresenta um 

exemplo de software de sistema. 

 

(A) Microsoft Windows 11 

(B) Google Chrome 

(C) Microsoft Word  

(D) VLC Media Player 

 

QUESTÃO 25  

 

A respeito da máscara de sub-rede, também conhecida 

como “subnet mask" em inglês, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Endereço IP exclusivo para a rede. 

(B) Identificador de um segmento específico de uma 

rede IP. 

(C) Dispositivo físico que conecta redes diferentes. 

(D) Protocolo para troca de pacotes de dados. 

 

QUESTÃO 26  

 

Assinale a alternativa que apresenta uma 

funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui funções 

e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle", 

concebida com simplicidade, acessibilidade e 

facilidade de utilização. 

 

(A) calculadora 

(B) conexão de área de trabalho remota 

(C) configurações 

(D) PowerShell 

QUESTÃO 27  
 

Para evitar ataques de phishing, é preciso 

 

(A) utilizar autenticação de dois fatores (2FA). 

(B) instalar um software antivírus confiável. 

(C) configurar uma solução de firewall robusta. 

(D) manter o sistema operacional sempre atualizado. 

 

QUESTÃO 28  

 

O objetivo principal da governança da informação é 

 

(A) proteger informações contra acesso não 

autorizado. 

(B) garantir que a informação seja gerida de forma 

eficaz e estratégica. 

(C) armazenar dados de forma segura. 

(D) maximizar a quantidade de dados coletados. 

 

QUESTÃO 29  

 

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

se a 

 

(A) uma linha de dados. 

(B) um conjunto de registros. 

(C) uma relação entre tabelas. 

(D) uma coluna que define uma característica dos 

dados. 

 

QUESTÃO 30  

 

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o 

Google Drive serve para armazenar, acessar e 

compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale 

a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo 

sem conexão à internet, possibilita o acesso aos 

arquivos.  

 

(A) Compartilhamento de pasta. 

(B) Modo de visualização rápida.  

(C) Drop and Sync. 

(D) Sincronização automática. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 31  
 
Com relação à evolução do pensamento administrativo, 
no despontar do Século XX, dois engenheiros 
desenvolveram os primeiros trabalhos pioneiros a 
respeito da Administração. Frederick Winslow Taylor 
iniciou uma escola preocupada em aumentar a 
eficiência da indústria por meio da racionalização do 
trabalho do operário. Henri Fayol desenvolveu uma 
teoria preocupada em aumentar a eficiência da 
empresa por meio de sua organização e da aplicação de 
princípios gerais da Administração em bases científicas.  
 
Com base no texto, assinale a alternativa que apresenta 
a abordagem de Administração à qual os engenheiros 
citados pertencem.  
 

(A) Humanística 
(B) Clássica 
(C) Comportamental 
(D) Sistêmica 

 
QUESTÃO 32  
 
No que diz respeito às funções da administração e do 
processo administrativo, é correto afirmar que a função 
de controle é responsável pelas atividades de 
 

(A) determinação das atividades específicas; 
agrupamento das atividades em estrutura lógica; 
e estabelecimento de padrões ou critérios. 

(B) estabelecimento de padrões ou critérios; 
agrupamento das atividades em estrutura lógica; 
e ação corretiva. 

(C) estabelecimento de padrões ou critérios; 
observação do desempenho; e ação corretiva. 

(D) determinação das atividades específicas; 
observação do desempenho; e ação corretiva. 

 
QUESTÃO 33  
 
No setor responsável pela montagem de móveis da 
empresa, está sendo realizado um planejamento para o 
semestre seguinte. O foco está nas atividades que cada 
empregado deve cumprir, a fim de eliminar 
desperdícios em cada uma dessas atividades.    
 
De acordo com a situação hipotética, o texto apresenta 
um exemplo de planejamento 
 

(A) operacional, pois envolve cada tarefa ou atividade 
de forma específica. 

(B) tático, pois abrange o departamento de forma 
exclusiva. 

(C) tático, pois abrange as metas de médio prazo. 
(D) estratégico, pois envolve a empresa como 

totalidade. 

QUESTÃO 34  
 

Com base na estratégia de diferenciação, conforme as 

estratégias genéricas de Porter, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Tem como objetivo a produção de baixo custo da 

indústria. 

(B) Leva a empresa a focar em grupos de clientes, 

linhas de produtos ou mercados geográficos. 

(C) É implementada por meio do uso de economias 

de escala e da monitoração cuidadosa dos custos 

operacionais totais. 

(D) Envolve o desenvolvimento de produtos ou 

serviços únicos, com base na lealdade à marca do 

cliente. 

 

QUESTÃO 35  

 

Na fase de mapeamento ambiental empreendida pela 

análise SWOT, a organização é capaz de diagnosticar 

 

(A) os pontos fortes e fracos. 

(B) os pontos fortes e as ameaças. 

(C) as oportunidades e as ameaças. 

(D) as oportunidades e os pontos fracos. 

 

QUESTÃO 36  

 

No que diz respeito ao Guia PMBoK 6.ª edição, julgue os 

itens a seguir. 

 

I A área de conhecimento do gerenciamento do 

escopo é responsável pela criação da Estrutura 

Analítica do Projeto (EAP). 

II Na fase de iniciação do projeto, é desenvolvido o 

plano de gerenciamento do projeto. 

III Na fase de planejamento do projeto, é desenvolvido 

o termo de abertura do projeto. 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

(A) Apenas o item I está correto. 

(B) Apenas o item II está correto. 

(C) Apenas o item III está correto. 

(D) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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QUESTÃO 37  
 
Segundo a organização, os sistemas e os métodos, 
julgue os itens a seguir. 
 
I ERP (Enterprise Resource Planning) é um sistema de 

gestão empresarial que integra todas as faces do 
negócio: o planejamento, a manufatura, a venda e as 
finanças, contribuindo com o melhor 
compartilhamento de informações dentro de uma 
organização. 

II As redes PERT (Program Evaluation and Review 
Technique) evidenciam relações de precedência 
entre atividades e permitem calcular o tempo total 
de duração do projeto, bem como o conjunto de 
atividades que necessitam de atenção especial. 

III A tarefa crítica é aquela que não pode demorar mais 
tempo do que o estimado, para não atrasar o projeto 
inteiro. 

 
Assinale a alternativa correta. 
 

(A) Apenas o item I está correto. 
(B) Apenas os itens I e II estão corretos. 
(C) Apenas os itens II e III estão corretos. 
(D) Todos os itens estão corretos. 

 
QUESTÃO 38  
 
Nos fluxogramas do BPMN 2.0, o fluxo que possui uma 
condição que determina se o caminho será seguido ou 
não é chamado de 
 

(A) fluxo de sequência. 
(B) fluxo condicional. 
(C) fluxo padrão. 
(D) ativação incondicional em paralelo. 

 
QUESTÃO 39  
 
Com relação ao recrutamento de candidatos, é correto 
afirmar que, quando o mercado de RH está em oferta, 
ocorre 
 

(A) oferta insuficiente de vagas disponíveis. 
(B) falta de competição entre os candidatos. 
(C) rebaixamento das pretensões salariais. 
(D) excessiva quantidade de vagas. 

 
QUESTÃO 40  
 
Acerca do recrutamento externo, assinale a alternativa 
que apresenta uma de suas vantagens.  
 

(A) Não requer socialização organizacional de novos 
membros. 

(B) Enriquece o patrimônio humano, pelo aporte de 
novos talentos e novas habilidades. 

(C) Incentiva a permanência e a fidelidade dos 
funcionários à organização. 

(D) Financeiramente custa menos do que fazer 
recrutamento interno. 

QUESTÃO 41  
 

A organização que envolve a diferenciação e o 

agrupamento das atividades de acordo com aqueles 

para quem o trabalho é executado, e que possui como 

desvantagem sacrificar parte dos objetivos da 

organização em função disso, é denominada de 

Departamentalização 

 

(A) por clientela. 

(B) por funções. 

(C) geográfica. 

(D) por produtos. 

 

QUESTÃO 42  
 

A respeito da gestão organizacional, julgue os itens a 

seguir. 

 

I Entre os pressupostos básicos do desenvolvimento 

organizacional, temos o fato de que a mudança não 

precisa ser planejada, uma vez que o mundo 

moderno se caracteriza por mudanças rápidas e 

constantes do ambiente. 

II O clima organizacional envolve fatores estruturais, 

como o tipo de organização, tecnologia utilizada, 

políticas da companhia, metas operacionais, 

regulamentos internos, além de atitudes e 

comportamento social que são encorajados ou 

sancionados através dos fatores sociais. 

III A cultura organizacional representa as normas 

informais e não escritas que orientam o 

comportamento dos membros da organização no 

dia-a-dia e que direcionam suas ações para a 

realização dos objetivos organizacionais. 

 

Assinale a alternativa correta.  

 

(A) Apenas o item I está correto. 

(B) Apenas os itens I e II estão corretos.  

(C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

 

QUESTÃO 43  
 

Na administração de recursos materiais, o material 

utilizado no processo de fabricação ou produção, de 

modo a não se incorporar ao produto final, é 

denominado 

 

(A) matéria-prima. 

(B) produto em processo. 

(C) produto acabado. 

(D) material auxiliar. 
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QUESTÃO 44  
 
Uma empresa tem em seu estoque um material que 
consume anualmente 3.000 unidades, além de contar 
com um estoque de segurança de 500 unidades. No 
momento, a empresa dispõe de 600 unidades em seu 
estoque, e o consumo previsto até o tempo de 
ressuprimento é de 300 unidades.  
 
Conforme a situação hipotética, é correto afirmar que o 
lote de compra será de 
 

(A) 2.500 unidades. 
(B) 3.200 unidades. 
(C) 3.300 unidades. 
(D) 3.500 unidades. 

 
QUESTÃO 45  
 
Considerando que o conceito de Nova Gestão Pública 
(NGP) tem sido introduzido na Administração Pública 
brasileira, a partir de 1995, com a Reforma do Estado 
promovida pelo Plano Diretor da Reforma do Aparelho 
do Estado (PDRAE), é correto afirmar que a NGP, em sua 
implantação, se caracteriza 
 

(A) pela presença de incentivos ao desempenho 
específico de funcionários públicos, gestores ou 
prestadores externos que prestam serviços ao 
governo. 

(B) pelo incentivo à formação de monopólios na 
prestação de serviços públicos. 

(C) pelo processo de agregação da administração, 
resultando em uma administração generalista, 
que engloba a prestação de serviços sem 
enfoque. 

(D) pela ausência de incentivos ao desempenho 
específico de funcionários públicos, gestores ou 
prestadores externos que prestam serviços ao 
governo. 

 
QUESTÃO 46  
 
De acordo com os princípios da Administração Pública 
no Brasil, assinale a alternativa que apresenta o 
princípio que está presente tanto no momento da 
elaboração da lei como no momento da sua execução 
em concreto pela Administração, que inspira o 
legislador e vincula a autoridade administrativa em toda 
a sua atuação, bem como prevê que as normas de 
direito público, embora protejam reflexamente o 
interesse individual, têm o objetivo primordial de 
atender ao interesse público e ao bem-estar coletivo. 
 

(A) Princípio da legalidade 
(B) Princípio da presunção de legitimidade 
(C) Princípio da publicidade 
(D) Princípio da supremacia do interesse público 

QUESTÃO 47  
 

Nos atos administrativos, o atributo pelo qual o ato 

administrativo deve corresponder a figuras definidas 

previamente pela lei como aptas a produzir 

determinados resultados, e que decorre do princípio da 

legalidade, é denominado 

 

(A) tipicidade. 

(B) autoexecutoriedade. 

(C) imperatividade. 

(D) presunção de legitimidade e veracidade. 

 

QUESTÃO 48  
 

Com relação ao controle da Administração Pública em 

âmbito municipal, julgue os itens a seguir. 

 

I A fiscalização do município será exercida pelo Poder 

Legislativo Municipal, mediante controle externo, e 

pelos sistemas de controle interno do Poder 

Executivo Municipal, na forma da lei. 

II O parecer prévio, emitido pelo órgão competente 

sobre as contas que o prefeito deve anualmente 

prestar, só deixará de prevalecer por decisão da 

maioria absoluta dos membros da Câmara 

Municipal. 

III O controle externo da Câmara Municipal será 

exercido com o auxílio dos tribunais de contas dos 

estados ou do município ou dos conselhos ou 

tribunais de contas dos municípios, onde houver. 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

 

QUESTÃO 49  
 

Na Lei n.º 4.320/1964, o estágio da despesa que consiste 

na verificação do direito adquirido pelo credor, tendo 

por base os títulos e documentos comprobatórios do 

respectivo crédito, é denominado 

 

(A) fixação. 

(B) empenho. 

(C) liquidação. 

(D) pagamento. 
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QUESTÃO 50  
 

De acordo com a Lei Complementar n.º 101/2000 (Lei de 

Responsabilidade Fiscal), se as despesas com o pessoal 

do Poder Executivo de um município forem 

equivalentes a 52% da Receita Corrente Líquida apurada 

ao final de um quadrimestre, é correto afirmar que esse 

poder  

 

(A) não sofrerá qualquer sanção. 

(B) apenas receberá um alerta do tribunal de contas 

responsável pela análise de suas contas. 

(C) estará vedado de conceder vantagem aumento, 

reajuste ou adequação de remuneração, em 

qualquer circunstância, e deverá eliminar o 

percentual excedente ao limite nos 

quadrimestres seguinte. 

(D) não está vedado de conceder vantagem 

aumento, reajuste ou adequação de 

remuneração derivado de sentença judicial. 

 

QUESTÃO 51  
 

De acordo com a Lei Orgânica do Município de 

Dourados, compete privativamente ao prefeito 

 

(A) iniciar processo legislativo de Emenda à 

Constituição Federal. 

(B) fixar remuneração dos vereadores e demais 

servidores públicos do Estado.  

(C) editar medidas provisórias em caso de 

calamidade pública.  

(D) analisar e deliberar sobre Emendas 

Constitucionais.  

 

QUESTÃO 52  
 

Acerca da responsabilidade do prefeito, conforme 

estipulado pela Lei Orgânica do Município de Dourados, 

é correto afirmar que 

 

(A) nas infrações político-administrativas, o prefeito 

responderá perante a Câmara Municipal. 

(B) é admitida denúncia realizada por partido 

político, mas não aquela realizada por vereador ou 

cidadão.  

(C) uma vez realizada a denúncia, o seu 

arquivamento não é possível.  

(D) não é previsto o contraditório e a ampla defesa 

nos processos de infrações político-

administrativas.  

QUESTÃO 53  
 

Conforme Lei Complementar n.º 107/2006, fica 

assegurado ao servidor público efetivo o direito à licença 

para o Desempenho de Mandato Classista. Com base 

nessa informação, é correto afirmar que 

 

(A) o servidor deixa de receber sua remuneração 

durante o período desta licença. 

(B) o servidor não terá direito à licença no período 

que antecede a eleição do Mandato Classista.  

(C) a licença terá duração igual à do mandato, 

podendo ser prorrogada, no caso de reeleição.  

(D) a aprovação do prefeito municipal é necessária 

para exercício do mandato classista.  

 

QUESTÃO 54  

 

Segundo a Lei Complementar n.º 107/2006, a 

disponibilidade do servidor 

 

(A) ocorre quando há a extinção do cargo, sendo que 

o servidor estável ficará disponível até ser 

aproveitado em outra vaga. 

(B) se refere ao caso de desempenho insatisfatório, 

resultando na demissão do servidor. 

(C) corresponde a uma licença que o servidor pode 

usufruir durante o período de 90 dias, com 

recebimento de remuneração.  

(D) diz respeito a uma licença que pode ser solicitada 

para tratar de assuntos pessoais, sem direito à 

remuneração.  

 

QUESTÃO 55  

 

De acordo com a Lei Complementar n.º 108/2006, que 

institui o Regime Próprio de Previdência Social do 

Município de Dourados/MS e dá outras providências, 

um atraso no repasse das contribuições previdenciárias 

ao PREVID (Previdência Social dos Servidores do 

município de Dourados/MS) resultará em 

 

(A) cancelamento do repasse. 

(B) aplicação de atualização monetária e juros. 

(C) desligamento do servidor público do Regime de 

Previdência Social. 

(D) nenhuma consequência. 
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QUESTÃO 56  
 

As atividades do Poder Executivo Municipal serão 

desenvolvidas de acordo com os princípios 

fundamentais 

 

(A) da competitividade e do lucro. 

(B) do desenvolvimento exclusivo da infraestrutura. 

(C) da proteção e do privilégio dos grupos 

econômicos nacionais. 

(D) do desenvolvimento sustentável e da justiça 

social. 

 

QUESTÃO 57  

 

O Decreto n.º 2.964/2024 estabelece que o 

compartilhamento de dados deve ser limitado 

 

(A) ao mínimo necessário para atendimento da 

finalidade. 

(B) a todos os dados disponíveis. 

(C) aos dados financeiros apenas. 

(D) aos dados de saúde. 

 

QUESTÃO 58  

 

Com base na Lei Complementar n.º 310/2016, assinale a 

alternativa que apresenta os fatores que são utilizados 

para a avaliação de desempenho dos servidores 

municipais de Dourados/MS. 

 

(A) Tempo de serviço, habilidades de negociação e 

fluência em línguas estrangeiras. 

(B) Capacidade de liderança, participação em 

projetos voluntários e habilidades de informática. 

(C) Participação em eventos beneficentes, aptidão 

para reuniões e experiência internacional. 

(D) Qualidade de trabalho, produtividade no 

trabalho, assiduidade e pontualidade. 

QUESTÃO 59  

 

Acerca do comportamento dos agentes públicos em 

relação à neutralidade no exercício de suas funções, 

conforme o Decreto n.º 2.815/2023, é correto afirmar que 

 

(A) o servidor deve expressar sua preferência política 

partidária e religiosa em respeito ao princípio da 

expressão. 

(B) a neutralidade não é um requisito para o exercício 

das funções públicas. 

(C) o servidor deve afastar a neutralidade no exercício 

profissional. 

(D) os agentes públicos devem manter neutralidade 

tanto real quanto percebida em suas atividades 

funcionais. 

 

QUESTÃO 60  

 

No que diz respeito ao Decreto n.º 2.815/2023, os 

integrantes da alta administração municipal 

 

(A) não são obrigados a cumprir o Código de Ética.  

(B) possuem competência de minimizar a 

possibilidade de conflito entre o interesse privado 

e o dever funcional das autoridades públicas da 

Administração Municipal. 

(C) podem promover campanha política no 

ambiente de trabalho, desde que não contrariem 

os interesses e as opiniões dos servidores.  

(D) não poderão participar de eventos de natureza 

político-eleitoral, como convenções e reuniões de 

partidos políticos, comícios e manifestações 

públicas, mesmos com previsão legal. 
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